

Sna o nových priestoroch knižnice sa nevzdávajú



Sprava vedúca odboru školstva, mládeže a športu NSK Lubica Libová, riaditeľka Tekovskej knižnice Jana Holubcová a poslanec NSK Igor Varga po slávnostnom otvorení oddelenia odbornej literatúry. Foto: (op)

LEVICE (Olga Prekopová) – Dvadsať piate sťahovanie Tekovskej knižnice v Leviciach znamenalo premiestniť v uplynulých dňoch tisíce odborných

kníh. Tie sa dočkali nových priestorov na prízemí Juniorcentra a oddelenie odbornej literatúry mohlo byť v pondelok 26. marca slávnostne otvorené.

Ako povedala riaditeľka Tekovskej knižnice Jana Holubcová, veľmi si želala, aby jubilejné 25. sťahovanie bolo do novej účelovej budovy, ale ži-

vot to opäť zariadil inak. „Musím však povedať, že pre našu knižnicu sa týmto sťahovaním definitívne uzatvára etapa jej umiestnenia v troch od seba navzájom vzdialených budovách. Dalo by sa dlhšie hovoriť o tieňoch sťahovania – najmä o nedostatočnej veľkosti nových priestorov, tiež o strate sociálneho zázemia, ktoré bolo k dispozícii v tých starých, o potrebe výmeny knižničného nábytku... Napriek tomu všetkému sa pre knižnicu otvára nová etapa bezbariérového prístupu verejnosti ku knižnično-informačným službám, o ktorej knižnica začala snívať začiatkom deväťdesiatych rokov a začala sa uskutočňovať v roku 1995. Knižnica získala dôstojný, čistý, teplý a moderný priestor v budove, v ktorej má na dvoch podlažiach umiestnené všetky oddelenia, okrem beletrie v centre mesta,“ konštatovala riaditeľka. Spomenula, (pokračovanie na 3. strane)



Zľava J. Holubcová, M. Zaujec, E. Libová a I. Varga. Foto: (op)

Po dobudovaní druhého poschodia tam začala až v roku 1927 pracovať aj prvá slovenská mestská knižnica. Vyvíjali sa samostatne až do zlúčenia v roku 1951. Druhého marca 1952 bola verejnosti sprístupnená Okresná ľudová knižnica.

Na slávnostnom otvorení odbornej literatúry, ktorého sa zúčastnili aj vedúca odboru školstva, mládeže a športu NSK Lubica Libová, vedúci odboru kultúry NSK Anton Živcic a poslanci NSK Miloš Zaujec a Igor Varga, riaditeľka Tekovskej knižnice konštatovala, že aj keď malo byť oddelenie odbornej literatúry kvôli sťahovan-

(dokončenie z 1. strany) že toto sťahovanie bolo najbolestivejšie a dalo všetkým riaditeľom zabráť.

Z histórie knižnice

Vznik, vývoj a formovanie knižnice boli ovplyvnené historickými podmienkami v národnostne zmiešanom regióne. Spočiatku, v 2. polovici 19. storočia, vznikali, zlučovali sa a zanikali viaceré maďarské knižnice. Dostupné pramene vedú ku knižnici Jednoty kasína, k súkromnej Výpožičnej knižnici Dobrovického a k dvom spolkovým knižniciam: Čitateľského spolku remeselníkov a Katolíckeho kru-

hu. Neskôr na prízemí Mestského domu vznikla Mestská



Výstavka titulov odbornej literatúry. Foto: (op)

maďarská knižnica, ktorá bola v Leviciach prvou verejnou.

vaniu zatvorené mesiac, napokon to s vypätím síl zvládli v rekordnom čase – za tri týždne a oddelenie verejnosti sprístupnili už 12. marca. Celé fyzické presťahovanie z DK Družba do CK Junior trvalo v podstate tri dni. Jana Holubcová úprimne poďakovala všetkým, ktorí pri ňom pomohli. A zdôraznila, že knižničari sa sna o novej knižnici nevzdávajú. „Trvá to síce trochu dlhšie, ale ako vidíte, opäť sme k tomuto cieľu o krok bližšie,“ uzavrela svoj príhovor na slávnostnom otvorení oddelenia odbornej literatúry riaditeľka Tekovskej knižnice.



Medzi regálmi riaditeľka ROS Levice Alžbeta Sádovská. Foto: (op)